

DG19980009C1

移民局嚴查外籍學生非法打工

3.31'98 · 世界日報

一九九六年新移民法在加重處分外籍學生逾期居留及非法停留的違反移民行爲之外，聯邦移民局對於外籍學生非法打工的行爲，也採取較過去積極且更嚴厲的依法取締行動，違反打工的外籍學生遭移民法庭下令驅逐出境的機會大增。而遭移民局驅逐出境的外籍學生，將面臨十年內不准入境的嚴重處分。

由於亞洲金融風暴，外籍學生從事非法打工被逮捕的事件亦頻傳。紐約市移民局辦公室對於是否加強查緝外籍學生非法打工一事不願置評，但移民官員表示，以學生身份簽證入美者，一週最多的工作時限是二十個小時，而且工作地點限於校內。不過移民局可以依照工作的性質，特別允許外籍學生在校外工作。這類工作必須是屬於醫學院及法學院的實習性質的工作，或是外籍學生能夠提出本身具有嚴重財力負擔的有力證明而獲移民局批准其申請者，可以合法從事校外工作。(附件 14)

0619980009C2

移民局嚴查外籍學生非法打工

3/31/98 一日遭查獲驅逐 十年內將不得入境

一本報紐約訊 一九九六年新移民法在加重處分外籍學生逾期居留及非法停留的違反移民法行為之外，執法的聯邦移民局自去年新移民法生效後，對於外籍學生非法打工的行為，也採取較過去積極且更嚴厲的依法取締行動，違法打工的外籍學生遭移民法庭下令驅逐出境的機會大增。而遭移民局驅逐出境的外籍學生，將面臨十年內不准入境的嚴重處分。

由於亞洲地區最近受到貨幣貶值的金融風暴，直接影響到許多亞洲地區留美學生的生活負擔，外籍學生從事非法打工被逮捕的事件亦頻傳。據《華盛頓高等教育周刊》(The Chronicle of Higher Education)最近報導指出，明尼蘇達州有三所學校的共二十六名外籍學生，因涉嫌非法打工被移民局約談，其中有七名學生被拘捕，十名涉嫌學生正面對移民局驅逐的判決。這些學生中大部份是來自包括馬來西亞、巴基斯坦、孟加拉等地的亞洲學生。

法打工一事不願置評，但移民局官員表示，以學生身份簽證入美者，一週最多的工作時限是二十個小時，而且工作地點僅限於校內。不過移民局可以依照工作的性質，特別允許外籍學生在校外工作。這類工作必須是屬於醫學院及法學院的實習性質的工作，或是外籍學生能夠提出本身具有嚴重財力負擔的有力證明而獲移民局批准其申請者，可以合法從事校外工作。原來各校的外籍學生顧問獲移民局授權批准在校期間外籍學生的工作許可，不過自去年四月一日起生效的移民法令已取消外籍學生顧問的審批權力，規定所有外籍學生實習性工作許可申請，都統一由移民局審核。

紐約移民律師李亞倫指出，外籍學生面對被判處驅逐出境時，可以尋求上訴移民法庭。不過對於被查獲非法打工的外籍學生，也可以申請自願離境，以避免一旦遭下令驅逐出境時所將面臨至少十年不得入境的懲罰。自願離境的學生通常都可以回原居地後，再向當地領事館申請入美簽證。

紐約市移民局辦公室對於是否加強查緝外籍學生非